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11ª Reunião do Conselho Municipal de Planejamento e Gestão Territorial - 2023

Ata da Reunião – Ordinária - Presencial

Data 08.11.2023 Local Auditório do IPPUL

Início 15h30min Término 17h12min

Secretária Maria Cecilia Loures

PAUTA

ITEM Assunto

1
Solicitação Conselheiro Marcuz Ginez (ConGP) propõe que este CMPGT solicite
da CMTU ou orgão responsável a Verificação/Fiscalização/Regularização de
placas sinalizadoras de trânsito verticais nas ruas da cidade de Londrina

2

Solicitação Conselheiro Marcuz Ginez (ConGP) propõe que este CMPGT
solicite da SMOP e da SEMA fiscalização em obras da cidade onde caminhões
basculantes transitam nas vias públicas de Londrina sem o cuidado e zelo
necessário para não derrubarem: Terra, Areia, Pedras e Entulho, sujando e
assoreando o Lago Igapó e os córregos

3
Solicitação Conselheiro Marcuz Ginez (ConGP) propõe que este CMPGT solicite
da Secretaria de Meio Ambiente - SEMA informações sobre receitas, rendas e
despesas

4 Outros.

ATA
A 11ª Reunião Ordinária do Conselho de Planejamento e Gestão Territorial de Londrina,
convocada para o dia 08.11.2023 às 15h00min teve início às 15h 30min, em segunda
convocação, com o quórum necessário para seu início. Contando com a presença dos
seguintes segmentos e Conselheiros Titulares e Suplentes:

Presença e nomes de Conselheiros - Cristiane Biazzono, titular - IPPUL (online);
Laercio Voloch , titular- CMTU (online) Marcelo Pagotto Carneiro, titular - SMOP
(online); Antonio Lucimar, titular - COHAB; Denise Salton, titular - COHAB (online); Ivan
Bunhak, titular - SMAA (online); Samia, titular- SMAS; Claudia Lanzoni, suplente - SMAS
(online); Solange Batigliana, titular - SMC (online); Décio Fernando Rosseto , titular -
CODEL (online); Rubens Ventura, titular - AMVT (presencial); Maria Cecília Loures,
suplente - AMVT (online); Thiago Souza, suplente - BR CIDADES (online); Marcus
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Vinicios Ginez da Silva, titular- Congepe; Jaime de Carvalho, titular - Moradores da
Paranaguá (presencial); Mirian C. Vajani, suplente - Moradores da Paranaguá (online);
Deise Maria de Oliveira Lima Silva, titular - UGT Norte (online); Anderson Gonçalves,
titular - SML (online);Fernando Fayet, titular - IAB (online); Felipe Chagas, titular - ONG
MAE (online); Luiz Afonso, suplente - Mob. Pé Vermelho (online);

Faltas justificadas: Kaio Henrique Suzuki, suplente - IPPUL; Aíme Lima Barbosa
Castilho, titular - ASSOMAR (online); Decarlos Manfrin, titular- CEAL (online), Carlos
Costa Branco, suplente- CEAL; Gilson Jacob, titular - UEL; Ayoub Hanna Ayoub,
suplente - UEL; Mariza Pissinati , titular - SEMA; Jorge Torquato, titular - UNIMOL,Ana
Bárbara de Toledo L. Jorge, titular - SINDUSCON; .

Faltas: Sandra Martelli Takahashi, titular- IPPUL;Junior Maffra, titular - Sind. Pericias e
Cont; Felipe Chagas, titular - ONG MAE.

Item 1 - Aprovação da ata 9ª reunião - Foi pedida uma introdução não prevista da leitura
da ata , na pauta. A ata estava em atraso, por motivos de licença da secretaria Maria
Cecília Loures, suplente - AMVT . A Ata da 9ª Reunião Ordinária foi lida na reunião. A
Ata foi aprovada por manifestação dos conselheiros (as) e será publicada, bem como a
íntegra do Regimento Interno do Conselho em todos os órgãos, nos canais oficiais do
Conselho e Portal da Transparência.
Item 2 - Solicitação Conselheiro Marcuz Ginez (ConGP) propõe que este CMPGT
solicite da CMTU ou órgão responsável a Verificação/Fiscalização/Regularização de
placas sinalizadoras de trânsito verticais nas ruas da cidade de Londrina -
Item 3 - Solicitação Conselheiro Marcuz Ginez (ConGP) propõe que este CMPGT
solicite da SMOP e da SEMA fiscalização em obras da cidade onde caminhões
basculantes transitam nas vias públicas de Londrina sem o cuidado e zelo
necessário para não derrubarem: Terra, Areia, Pedras e Entulho, sujando e
assoreando o Lago Igapó e os córregos. Conselheiro Marcus argumenta que não é
uma questão estética, mas sim também uma preocupação com o meio ambiente.
Item 4 - Solicitação do Conselheiro Marcuz Ginez (ConGP) propõe que este CMPGT
solicite da Secretaria de Meio Ambiente - SEMA informações sobre receitas, rendas
e despesas. Após algumas discussões, o conselheiro demandante retirou este item da
pauta, pois foi entendimento que há outros conselhos responsáveis para este assunto.
Os itens 2 e 3 foram simultaneamente sendo discutidos. Marcus solicitou intervenção com
providências para melhorar a cidade, através deste Conselho. O Presidente Rubens,
solicitou aos Conselheiros que representam estas secretarias para que possam colaborar nas
questões. Laércio- CMTU, diz que sabe que está tramitando uma licitação para as placas. Pediu
detalhamento ao Marcus, sobre as placas de trânsito. No segundo caso, continuou Laércio, seria
por denúncia a CMTU, para fiscalizar as cargas. Sobre as placas de nomenclatura , seria a cargo
da SMOP. Marcelo- SMOP se manifestou pelo chat escrevendo que a SMOP cuida do
emplacamento das ruas da cidade , mas também soube que está em licitação para que o
serviço seja feito, pois o pessoal que cuidava disso foram se aposentando e não
repuseram o pessoal. Rubens fez uma sugestão, de desenvolver uma campanha de
identificação de ruas entre os moradores e gerenciar uma parceria com o poder público.
Jaime fez um questionamento, sobre como se deu o processo de emplacamento, se
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seguiu um padrão. Marcus esclareceu que antes da iniciativa, foi mandado um ofício ao
poder público diante da falta de resposta do poder público, recorreram à Lei, dentro do
que preconiza a Lei.. A ConGP sempre buscou uma parceria entre o público e o privado,
para beneficiar a cidade. Quanto ao item 3, intervenção para coibir os excessos, exigência
de proteção da carga total do transporte de terra, para evitar que a terra vá para o
Igapó.Conselheiro Marcus argumenta que não é uma questão estética, mas sim também
uma preocupação com o meio ambiente. Laércio esclarece que a regulamentação de
placas de trânsito não podem ser alteradas, ocorreu isso na Gleba Palhano e já
advertimos para este caso. Marcus complementou que foi solicitada a CMTU, placas nas
entradas veicular dos edifícios, respeitando a faixa de motos, exemplificando com
ocorrência de morte. Rubens propõe um encaminhamento. Laercio, ilustrou com
exemplos dos EIVs, que podem exigir a sinalização horizontal e vertical de trânsito de
forma padronizada e que não deve ser diferente com as placas de nomenclatura de ruas.
Já existe na legislação o que a CMTU deve fazer, no caso de identificação de ruas, o
Conselho pode fazer uma provocação ao poder público. Marcus, pede que as secretarias
tomem as devidas providências. Mudanças pontuais Laércio explica que é uma questão
individualizada, localizada, não é possível genarilizar para toda a cidade. Inversão de
estacionamento, não é uma situação simples, disse que uma ação do Conselho seria
inócua, e que se deve estudar estratégias para algumas situações localizadas e
individuais. O Presidente Rubens seguiu dizendo que todas associações devem
encaminhar diretamente ao poder público e colocar para a plenária o parecer.
Encaminhou a solicitação de placas de rua e fiscalização de caminhões que transportam
terra. A plenária votou a favor deste encaminhamento. Foi requisitado ao Conselheiro
Marcus que enviasse os textos solicitantes das demandas para a secretaria executiva do
CMPGT poder fazer os encaminhamentos dos ofícios.Informações sobre concorrência
pública de placas e fiscalização dos caminhões de terra. Encerrada estas pautas
passou-se para outros assuntos. Thiago- Br CIDADES pediu licença para informar que
está compondo o Conselho de Transparência Pública, e Professora Vera formalizou o
convite através de email do CMPGT. Deise falou com a professora Vera, e reafirmou este
convite que deveria ser encaminhado por email à secretaria para que repassasse aos
demais conselheiros. O conteúdo versa sobre O Conselho Municipal de Transparência e
Controle Social de Londrina que convida aos conselheiros para participar do CHAMAMENTO DE
VAGAS EM VACÂNCIA como representante do Conselho de Políticas Públicas de Londrina,
conforme o 5º Edital de Chamamento de Vagas em Vacância, publicado no Jornal Oficial. Depois,
Deise - UGT NORTE se manifestou no sentido de externar, que é a região do Limoeiro,
sua região também ganhou uma visibilidade, a participação popular, e que o que fez não
foi em vão nestes cinco anos de trabalho no Conselho. Solange Batigliana - SMC, pediu
uma nota de pesar por parte deste Conselho pelo falecimento da Professora Elisa
Roberta Zanon.Esta encaminhará à secretaria executiva para que esta faça a publicação
nos canais de comunicação do Conselho.Pauta vencida. Encerrada a reunião às 17h 12
min. Esta Ata foi lavrada por Maria Cecília Loures.Playback (londrina.pr.gov.br)

Rubens Ventura Jaime Adilson Marques de Carvalho
Presidente Vice Presidente
Conselheiro Conselheiro

https://webconf.londrina.pr.gov.br/playback/presentation/2.3/5d9393e873f74d63e6e6cf9f0bcfc47abab081df-1699465740224

